



Вот и стали мы на год взрослей...

Сегодня в номере



В новом учебном году — успехов школьникам, педагогам, родителям!

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

Наступает парламентская осень

Стр. 2

Здравствуй, новый учебный год!

Беседа с руководителем отдела образования Краславского края Л. Миглане

Стр. 2

Летний урок истории

Стр. 3

Год начинается, подводим итоги

Стр. 4

А также реклама, объявления, ТВ-программа и много другой полезной и интересной информации.

В Латвии

- За последнее время существенно увеличилось количество желающих изучать арабские язык и культуру в Латвийском Университете (ЛУ) и Латвийском центре арабской культуры. Об этом сообщает передача «LNT Ziņas». Столь большим конкурс на поступление на Арабское отделение факультета Гуманитарных наук ЛУ, какой наблюдался в этом году, прежде никогда не был. С целью изучить арабскую речь и ислам заявители подали 83 абитуриента: на одно бюджетное место претендовало шесть человек.
- 22 сентября в Риге состоится первая музыкальная премия для исполнителей, поющих на русском языке, — *Tonna Awards 2016*. Прием работ еще не завершен, и каждый исполнитель, кто поет свои авторские песни на русском языке, может стать частью нового музыкального проекта. «В Литве, Латвии и Эстонии есть музыкальные премии для носителей языка страны, в которых они проводятся. Но ведь среди балтийцев есть и те, кто поет на русском. И тут возникает некий тупик. В России хватает своих артистов, и пробиться туда практически невозможно, да и не все хотят. Петь для себя и для друзей —

это здорово, но артисту нужен слушатель, зритель, признание, в конце концов», — рассказывает организатор премии Елена Тонва.

- Комитет по вопросам образования, культуры и спорта Рижской думы объявил конкурсы на 11 вакантных должностей директоров столичных школ и детских садов. Об этом сообщается на сайте департамента. Заявки на вакантные должности претенденты должны подавать до 15 сентября.
- Из-за сильной эрозии разрушается форт на севере Лиепая — в Каросте, что подвергает опасности очистные сооружения «*Liepājas ūdens*». Об этом сообщается в передаче *LNT Ziņas Sešos*.
- Обмудсмен Юрис Янсонс и министр благосостояния Янис Рейрс отправились в латгальский пансионат социальной опеки для детей-инвалидов *Kalkūni*, против грядущей реорганизации которого категорически возражают родители многих тамошних воспитанников. Должностные лица оценили ситуацию на месте. Юрис Янсонс не исключает, что решение о закрытии социального центра может быть пересмотрено. «Визит может стать сильным импульсом для того, чтобы пересмотреть решение (о закрытии центра *Kalkūni*), а также потребовать ответственности от тех должностных лиц, которые подготовили это распоряжение и предложили такой план», — заявил Янсонс, выступая на *Latvijas radio*. Ранее Министерство благосостояния выразило намерение реорганизовать социальный центр *Kalkūni*, в котором проживает около 140 пациентов, в том числе тяжелобольных, организовав дневной центр и другие услуги для их семей.

Дорогой сыночек Арвид ЛИПШАН!

От всей души поздравляем тебя с 50-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, удачи и благополучия!

Родители.

*Lai tev vienmēr jautra oma,
Priecīgs prāts un gudra doma,
Lai tev vienmēr pietiek spara
Darīt to, kas jāpadara!*

От всей души поздравляем папу Арвида ЛИПШАНА

с 50-летним юбилеем!

Жена, сын Айнар, сын Марис с Ольгой.

ООО «Māra N» приглашает на работу

РУКОВОДИТЕЛЯ АВТОСЕРВИСА

Мотивирующая зарплата.
ТРЕБОВАНИЯ: желание работать, технические знания, навыки работы на компьютере.
CV присылать на э-почту: maran@apollo.lv
Дагда, ул. Асунес, 6.
Телефон 26525566.

Внимание: конкурс!

«Это лето навсегда в моем сердце»

Ах, лето, лето... Такое долгожданное и такое, увы, быстротечное! Но тот, кто назвал его «маленькой жизнью», безусловно, не ошибся. Эти три месяца дарят нам эмоции, которыми мы нередко живем на протяжении всего года. Летние поездки, события, встречи остаются в памяти теплым лучом солнца, согревающим в любые холода. Так почему бы, вопреки календарю, не продлить эту летнюю сказку?! Именно это и предлагает сделать «Эзерземе». Мы объявляем конкурс рассказов «Это лето навсегда в моем сердце». Почему это время стало незабываемым? У каждого найдется свой ответ на этот вопрос. Давайте поделимся радостью и преумножим ее!

В конкурсе может принять участие любой житель Краславского, Дагдского и Аглонского краев, достигший 7 лет. Максимальный объем работ — 7000 знаков (с пробелами). К истории можно приложить 1-3 фотографии.

Истории принимаются до 2 октября с. г. Их можно прислать по почте (ул. Лачплеша, 20, Краслава, LV-5601), либо на э-почту ezertzeme@ezertzeme.lv — с пометкой «Это лето навсегда в моем сердце». Укажите свои имя, фамилию, адрес, возраст, номер телефона.

Статьи можно подавать на латышском, русском и латгальском языках. Истории будут оцениваться в 4-х возрастных группах: школьники младшего возраста (7-12 лет), школьники среднего возраста (13-16 лет), молодежь (17-25 лет) и взрослые. Победителей определим в каждой возрастной группе. Работы будут оцениваться сотрудниками редакции. Имена победителей опубликуем в газете «Эзерземе» в начале октября с. г. Авторы лучших работ ждут призы.

Ваша «Эзерземе».

LABIRINTS
канцтовары для школы и офиса

Картриджи для принтеров ★ Кассовая лента ★ Изготовление печатей

★ Наполнение воздушных шаров гелием. ★

Печать черно-белых и ЦВЕТНЫХ документов, изображений от 0,04 за страницу

ТЕТРАДИ от 0,09 €
АВТОРУЧКИ

Принимаем заказы на поставку школьных книг и рабочих тетрадей.

ул. Остас 1, Торговый Павильон, 2 этаж

“Poseidon Krāslava-2” — золотая команда!



В международных соревнованиях по подводной охоте «Spearfishing Siviers Cup 2016» сенсация: из двадцати команд победу одержали наши! Поздравляем вас, Айнар Дзалб, Янис Веверс и Артур Плинта!

Подробности — в следующем номере.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

В мире

Бессмысленная политика перемещения беженцев?

Политика перемещения беженцев в рамках ЕС не имеет смысла, поскольку целью должна быть остановка миграционной волны, чего можно достичь только при усилении внешних границ Евросоюза, считает замглавы польского МИД Конрад Шиманьский. Напомним, что ранее, в сентябре прошлого года, председатель Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер официально предложил странам Евросоюза на основе обязательных квот дополнительно принять в ближайшие два года в общей сложности 160 тысяч беженцев из стран Ближнего Востока и Африки.

В Москве при пожаре склада погибли 16 человек

Жертвами пожара в Москве стали, по меньшей мере, 16 человек. По предварительной информации, все они задохнулись от дыма. Площадь возгорания составила 150 кв. м., пожару был присвоен второй ранг сложности. По одной из версий, в производственной части здания на четвертом этаже было организовано проживание людей в помещении, которое для этого не предназначено. По предварительным данным, во время пожара люди не смогли покинуть здание.

В Турции открыт третий мост через Босфор

В Стамбуле прошла церемония открытия третьего моста через пролив Босфор. Это один из самых амбициозных строительных проектов Турции. Ширина нового моста имени султана Явуза Селима — 59 метров, длина — почти два километра. Высота опор — 322 метра. На мосту восемь автомобильных полос и две железнодорожные колеи. Мост был построен за рекордный срок — менее чем за четыре года. Стоимость проекта — 3 млрд. долларов.

Рейс Air France задержали... из-за мыши

Рейс авиакомпании Air France из столицы Мали Бамако в Париж был задержан на 48 часов из-за пробравшейся на борт мыши, сообщают французские СМИ. Мышь проникла в кабину пилотов, а действующие правила запрещают полеты с грызунами на борту из-за угрозы повреждения электропроводки и других коммуникаций.

Права пенсионеров

Стремительно приближается отопительный сезон, который большей части нуждающихся пенсионеров доставит немало неприятных сюрпризов. Пенсионеры вынуждены экономить во всех сферах жизни. В связи с этим они повторно попытались выяснить хотя бы вопрос о плате за обходимость жилых домов, но в объяснении со стороны чиновников было отказано. Решил поднять эту проблему. Поэтому начал с исследования законодательства и выяснил следующее:

* Конституция Латвийской Республики гарантирует каждому жителю Латвии:

ст. 90 — каждый имеет право знать свои права,

ст. 100 — каждый имеет право на свободу слова, которая включает в себя право на получение, владение и распространение информации, высказывание своих взглядов.

Закон ЛР о самоуправлении определяет (в числе прочего):

ст. 21 — дума может: утверждать положение самоуправления; утверждать положение самоуправленческих учреждений; определять стоимость коммунальных услуг; утверждать обязывающие правила.

Положение самоуправления должно быть доступным в здании самоуправления, а также опубликовано на домашней странице.

Положение Краславского краевого самоуправления

Ст. 96. Любой человек имеет право ознакомиться с принятыми самоуправлением решениями. Самоуправление не имеет права отказывать в

информации об использовании самоуправления бюджетом и заключенных договорах. Отказ в доступности информации следует обосновать.

Ст. 100. Любой человек имеет право получить информацию о продвижении его заявления в самоуправленческих инстанциях.

На основании вышеупомянутой информации 28 июня подал следующее письмо с двумя вопросами. Первый — какой работник и по каким критериям устанавливает размер стоимости обходывания; второй — жители хотели бы знать, как используются собранные деньги; попросил для нас список штатных сотрудников «Krašlavas nami» с размерами зарплат руководящих работников.

Получил ответ, в котором мне объяснили: нужно ознакомиться с правилами КМ № 1014. Прочитал, но ответа на первый вопрос не нашел. На второй вопрос мне ответили, что это, мол, непубликуемая информация (следует понимать — государственная тайна).

Отправил повторное письмо 27 июля с просьбой предоставить конкретный ответ на конкретные вопросы. Получил аналогичный ответ. В связи с вышеупомянутым хочу через газету задать неуважаемым чиновникам следующий вопрос: обязаны ли вы выполнять требования законодательства ЛР и лично вами изданных правил?

Правозащитник
Зигмунд ПАШКЕВИЧ.

Не забудьте подписаться на "Эзерземе"!

Период	Физические лица	Юридические лица	Лица с инвалидностью
1 мес.	3,10	3,66	2,75
2 мес.	6,20	7,32	5,50
3 мес.	9,30	10,98	8,25
4 мес.	12,40	14,64	11,00

На нашу газету можно подписаться в любом почтовом отделении, у своего почтальона, на сайте www.abone.pasts.lv, а также в редакции «Эзерземе» (ул. Лачплеша, 20, Краслава). Телефон 65681464.

Наступает

парламентская осень

Вместе с учебным годом начнется и осенняя сессия Сейма. Главной ее характеристикой, скорее всего, станет противостояние партии власти — «Единства» — и набравшего политическую силу «Союза «зеленых» и крестьян» (СЗК).

На самом деле борьба за передел — или удержание — сфер влияния, судя по всему, началась еще в разгар летних каникул. Достаточно вспомнить многосерийную историю о назначении нового руководителя Службы государственных доходов (СГД). Ставленницу СЗК Ингу Колегову, которая не скрывала своей позиции, что «в СГД всех надо разогнать и все продезинфицировать», не допустили до высокой должности, парламентарии «Единства» отказали ей в поддержке. Весьма кстати в СМИ появилась информация о бизнесе, которым чиновница занималась в свободное от работы время вместе с членами своей семьи. Бизнес — производство на экспорт деревянных поддонов и упаковки — оказался вполне легален, однако доход от него, судя по ежегодной декларации о доходах, кандидатка почему-то упорно дарила родному брату. Злые языки назвали это схемой для предотвращения возможного конфликта интересов... В итоге осень налоговики встречают без главного руководителя, и кандидатов на эту должность тоже пока нет.

Если двум политическим силам не удастся договориться о принципиальных вопросах еще до начала новой сессии, обсуждение многих важных вопросов сведется к «случаю Колеговой». Например, в скором времени парламентариям предстоит назначить на очередной пятилетний срок руководителя Бюро по предотвращению и борьбе с коррупцией (БПБК). По новому закону, отбор претендентов на эту должность происходит с помощью конкурса, но окончательное слово все равно остается за Сеймом. Нынешний начальник БПБК Ярослав Стрельчонок готовит-

ся баллотироваться на второй срок. Однако его многолетняя, но безуспешная «борьба» с собственным заместителем Ютой Стрике, которую называют человеком «Единства», оставляет ему мало шансов быть избранным абсолютным большинством Сейма.

При таком политическом напряжении могут забуксовать и другие важные законопроекты, которые готовят к парламентскому голосованию. Это, например, запрет для должностных лиц хранить наличными крупными суммами денег — более 7 тысяч евро. Это позволит лучше контролировать доходы и расходы государственных служащих и политиков. Вот только согласятся ли с этим сами политики и сумеют ли договориться между собой парламентарии?

Ждет своего голосования и другой важный законопроект, который касается огромного количества жителей, особенно в крупных городах. Это проект о так называемой разделенной собственности, когда квартиры в многоквартирном доме принадлежат жильцам, а земля — другому собственнику, который порой запрашивает весьма высокую арендную плату. Общее направление пакета поправок ясное — жильцам предложат выкупить у хозяев землю под домами. А вот когда начнется этот процесс, на каких условиях, будет ли в нем участвовать государство — на эти и другие вопросы депутаты должны будут ответить в ходе обсуждения, на комиссиях и заседаниях Сейма. Если только главным — и единственным — вопросом повестки дня не станут политические взаимоотношения между «Единством» и СЗК.

Дарья ЖДАНОВА.

Здравствуй, новый учебный год!

По традиции, перед началом учебного года наша газета беседует с начальником отдела образования Краславского края Лидией Миглане, чтобы узнать о том, каким будет новый учебный год. Общественность довольно давно следит за ходом реформы заработной платы работников образования, которую многие средства массовой информации представляют публике несколько в упрощенном и искаженном виде, порождая нездоровые пересуды. Одним из словом, поводов для беседы было более, чем достаточно. Задавать вопросов не пришлось, Лидия Миглане словно давно уже знала, что может заинтересовать наших читателей:

— В этом учебном году в Краславском крае свои двери откроют восемь школ. 1334 ученика займут свое место за партами, из них 115 человек впервые перешагнут школьный порог, это наши первоклассники. По сравнению с прошлым

годом количество учеников снизилось на 3%. Таковы реалии.

Теперь о реформе заработной платы работников образования. С этого учебного года увеличивается финансовая нагрузка на местное самоуправление. Краевая дума приняла решение увеличить ставку тех работников дошкольных образовательных учреждений, которые работают с детьми от 1,5 до 4 лет, до 620 евро (закон позволял оставить ставку в размере 560 евро). Таким образом, они будут получать столько же, сколько и те, кто работает с детьми 5-6 лет. Это повышение ставки потребовало выделение из бюджета края дополнительно 42,5 тысячи евро (до конца финансового года).

Теперь наше самоуправление будет частично финансировать учебный процесс в сельских школах, а вот Польская основная школа имени графов Платеров получила финансирование от правительства

Польши.

Несмотря на увеличение расходов, краевая дума с этого учебного года полностью оплачивает питание учащихся 5-9 классов (питание учеников начальной школы оплачивается из государственного бюджета). Самоуправление также оплатит 50% от стоимости питания учеников подготовительных классов (5-6 лет), частично будет компенсирована плата за обеды для учащихся старших классов (10-12-х).

В прошлом учебном году на территории края были закрыты две школы, в Скайсте и в Калниешах. Чтобы обеспечить доставку всех учеников до школы, а после уроков до дома, самоуправление выделило дополнительные два автобуса.

Теперь об оплате учительского труда. В прессе то и дело появляется голословное и ничем не подтвержденное утверждение, что теперь педагоги будут получать больше на

200 евро. На самом деле это далеко от реалий. Изменилась сама ставка (с 21 до 30 часов), увеличилась нагрузка на учителей, а нормы (минимальное количество учеников на одного учителя (13 учеников в Краславе, 10,5 — в сельских школах) возросли. Что же мы имеем в конце сложных подсчетов? Ежемесячный доход учителя с хорошей нагрузкой будет выше едва ли на 45-50 евро, а с учетом налоговых вычетов — на 28-35 евро. Согласитесь, что эта сумма далека от той, которую смакуют СМИ.

Спасибо большое Лидии Миглане за предоставленную информацию!

Учебный год начинается послезавтра. Уже завтра в школах появятся ученики, которые придут, чтобы получить новые учебники, обсудить гря-

дущий праздник знаний, а также получат расписание уроков на первый полноценный учебный день в пятницу. Какие бы реформы ни проходили, по большому счету, все будет, как всегда: ученики за партами, учителя у доски. Начнутся уроки, олимпиады и конкурсы. Начнется учебный процесс, каждый раз по-новому, но всегда традиционно. Новые условия никак не могут повлиять на интерес к тому или иному предмету, радость первых побед или горечь поражений. Всех с началом учебного года! Успехов, терпения и настойчивости!

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.
Фото из интернета.



Летний урок истории



Сестры Петрович — Анита и Сандра.

Католическое кладбище — самое крупное старинное захоронение — представляет несомненную историческую ценность. И если советская власть не поощряла интерес к родовым корням, коль предки не рабоче-крестьянского происхождения, то годы восстановленной независимости Латвийской Республики стали периодом повышенного интереса к краеведению. Каждое городское кладбище хранит немало местных тайн, старое католическое — особенно.

В этом году получил финансирование краевой думы проект «Сохранение свидетельств культурно-исторического наследия на старых краславских кладбищах». Генератором значимой идеи выступила педагог Зента Мелдере, а подготовила проект к реализации Инта Липшане. Обе известны в Краславе своей неумолимой энергией и неравнодушием, а еще талантом вовлечь в важные проекты молодежь. В результате конкурса право участвовать в акции исторического значения завоевали старшеклассницы школы «Варавиксне» — сестры Петрович. Сандра — двенадцатиклассница, Анита перешла в одиннадцатый. Это первый трудовой стаж в их жизни и настоящий урок истории — длиною в месяц. Сестры ощутили радостные чувства, когда видели, как предельно запущенные старинные могилы обретали ухоженный вид, слов-

но об этом проявили заботу близкие родственники. К сожалению, у большинства самых старых могил давно нет ни родных, ни близких. Зато есть в городе люди, которые свято чтят старину. Каждый могильный холмик — это частица истории Краславы.

Конечно же, каждый, кто бывал на этом некрополе, обращал внимание на монументальный памятник каплицы, где погребена Мария Жабина (1844-1903). Знатная польская семья, брат Марии — Аугуст — служил консулом в Турции и Иране, владел восточными языками. Точно известно: второй брат, Наполеон, преподавал в Буэнос-Айресе. Более недели Сандра и Анита работали у этого монумента. Отрывали осевшую в землю металлическую ограду, очищали многочисленные камни грандиозного надмогильного памятника от векового

нашими руками! В этом они искренне признались. Не только труд — священнодействие.

Иногда августовские дожди мешали дневным планам, и тогда Сандра и Анита оставались поработать вечером. Они говорят: «Мы старались, чтобы каждый рабочий день был восьмичасовым». Конечно же, новые трудности возникали, и когда не могли решить проблему сами, к ним всегда на помощь приходили старшие. Рядом постоянно находилась общественница Зента Мелдере, каждый день сюда приезжал главный благоустроитель Эвалд Цауня. Если требовались мужские руки, руководитель присылал рабочего Владислава Бондарева, поэтому все намеченные дневные планы выполнялись неукоснительно.

Неслучайно свой месячный трудовой урок старшекласницы начали с места захоронения семьи Полонских, с которого, по всей вероятности, и зачиналось это краславское кладбище. Пришлось усердно поработать, удалить немало земли, пока оригинальный памятник с использованием громадного каменного жернова обрел первозданный вид. Два века — срок даже по историческим меркам большой. Легче подавались восстановительные работы на могиле сестер милосердия. За этим погребением ранее ухаживали сотрудники нашей больницы.



Одно из первых захоронений.

Благодаря этому захоронению сестры узнали, что в Краславе уже в 1789 году работала больница — возможно, одна из первых в Латгалии. Сандра и Анита показали мне могилы родственников графов Платеров, которые тоже ждут своего часа. Так что у этого проекта исторической важности непременно должно быть продолжение, — считают сестры Петрович.

Эту идею поддерживает и Зента Мелдере. На старинном кладбище нашли упокоение

многие знаменитые люди: просветители, врачи, священнослужители, талантливые мастера, представители знатных родов, да и просто хорошие люди. Мертвые срама не имут... Отношение к могилам — показатель нравственного здоровья общества, — убеждена неугомонная Зента. Знаю ее на протяжении четырех десятков лет — ничуть не изменилась. Такое же спокойное сердце, а весь мир добра и держится на подобных фанатиках. В подтверждение — реализация этого архиважного проекта.

Наш разговор проходил на таком месте, где не приняты громкие речи. Красноречивее слов — зримые штрихи обновления. У самого входа на старинную часть католического кладбища Сандра и Анита красили ограду над могилой Рипинских. Известные были краславские кузнецы, выкопавшие не один надмогильный крест. Добро возвращается, и место полузабытого захоронения дождалось заботливых рук. А у самой каплицы надгробие Яловецкого-старшего очищали металлической щеткой мальчик. Познакомились, и выяснилось, что рижский школьник Мартиньш Паулс Плиско сам напросился помочь старшекласникам. Вот такое у нас подрастающее поколение...



Добровольный помощник.

Сандра и Аните повезло: у родителей есть работа. Они рады, что дочери провели каникулы не в соцсетях. На свою первую зарплату сестры купят новейшие смартфоны, а еще сделают подарок младшей сестре Дарье — ко дню рождения.

Когда верстался номер, авторы проекта просили выразить публичную благодарность добровольным помощникам: Антонине Абросимовой, Анне Бычковой и Феликсу Лукашевичу (польское общество), а также рижанке Кристине Штейне.

Алексей ГОНЧАРОВ.

СГД призывает сохранять оправдательные документы за получение образования по интересам детей за 2016 год

Подача - с 1 марта 2017 года

Служба государственных доходов (СГД) информирует, что изменениями в законе «О подоходном налоге с населения» установлен еще один вид оправдательных расходов — образование по интересам детей. Это означает, что, начиная с 2017 года, подавая Годовую декларацию о доходах, налогоплательщики смогут вернуть часть переплаченного подоходного налога с населения также от суммы, которая в этом году будет оплачена за получение образования по интересам детей.

Поэтому СГД призывает родителей и других членов семьи, совершая платежи за образование по интересам детей, уже в этом году накапливать и хранить подтверждающие платежи документы — чеки, квитанции, распечатки интернет-банка и т. д. В подтверждающем платеж документе обязательно должно быть указано имя, фамилия и персональный код физического лица или члена его семьи, а также цель платежа — вид оправдательных расходов (название кружка).

Годовую декларацию о доходах вместе с оправдательными документами должен подавать тот родитель, который является плательщиком подоходного налога с населения и личные данные которого указаны в подтверждающем платеж документе, при расчете за получение образования по интересам.

Возврат налога полагается также за посещение таких кружков, которые предлагает учебное заведение, а также за кружки, предлагаемые другим юридическим или физическим лицом, которое не зарегистрировано в регистре учебных заведений, но имеет выданную самоуправлением специальную лицензию для деятельности кружка.

Информация о том, что организатор конкретного кружка является учебным заведением, доступна в регистре учебных заведений - <https://viis.lv>. В свою очередь, в отношении выданных самоуправлением лицензий нужно интересоваться в соответствующем самоуправлении.

Общая сумма включаемых в оправдательные расходы за образование всех видов (в том числе, образование по интересам) и медицинские услуги расходов за одного ребенка в 2016 году составляет 215 евро. Из заплаченного в 2017 году налога можно будет получить переплату налога в размере 23%. Если на упомянутые расходы оплаченная в течение года сумма будет больше 215 евро, часть превышения расходов можно перенести на следующие пять лет. При подаче Годовой декларации о доходах в электронном виде с использованием системы электронного декларирования СГД остаток суммы рассчитывается и переносится автоматически.

В случае вопросов и неясностей жители могут звонить на информационный телефон налогов и пошлины СГД — 67120000, обращаться с вопросами в любой центр обслуживания клиентов СГД, а также задавать вопросы письменно на домашней странице СГД — www.vid.gov.lv в разделе «Kontakti / Uzdot jautājumu VID».



Здесь покоится прах Марии Жабиной.



Могила кузнецов Рипинских.



Место погребения сестер милосердия.

Год начинается, подводим итоги

Любимое учительское дело — «считать цыплят по осени»! Перед тем, как начинать новый учебный год, Краславская средняя школа «Варавиксне» проанализировала статистику поступления выпускников 2016 года в высшие и средние специальные учебные заведения, а также провела небольшой опрос в социальных сетях. Результаты нас откровенно порадовали.

Профессиональный выбор выпускников школы «Варавиксне» в этом году был весьма практичным и реалистичным. Наученные опытом предыдущих поколений, 27 «цыплят» школы (аттестаты получили все ученики 12 классов, никто не споткнулся, никто не сдался!) выбрали себе те учебные заведения, которые дают возможность получить профессию, действительно востребованную в Латвии. Трое выбрали Даугавпилсский университет, с прицелом на педагогическую карьеру. Для троих привлекательнее всего оказались инженерные специальности, предлагаемые Техническим университетом. По одному выпускнику поступили в Латвийский университет и Университет Страдиня. Двое приняли решение стать пограничниками. Остальные выпуск-

ники выбрали для получения профессионального образования техникумы и колледжи. Популярными специальностями в этом году: психолог, переводчик, логистика и транспортные системы, системы телекоммуникации, автомеханик, администратор компьютерных сетей, дизайнер интерьера, помощник врача, медицинская сестра, СПА специалист, модельер, гостиничный бизнес, кондитер. Половина из выбравших профессиональные учебные заведения получают высшее образование первой ступени.

Опрос выпускников школы «Варавиксне» проходил, благодаря возможностям «Фейсбука», и содержал только один вопрос: «За что я благодарен своей школе?». Спасибо всем, кто откликнулся (а таких оказалось очень много!). Опрос позволил выяснить, что же является самым главным для тех, кто получил аттестат в нашей школе, закончил университет или техникум и нашел хорошую работу на родине. Самые популярные ответы: «Своей родной школе я больше всего благодарна за веру в меня учителей, за то, что они давали возможность реализовать себя тогда, когда это было нужнее всего! Спасибо школе за это!» (Инесса); «Своей школе я благодарна за то, что для меня она стала вторым домом, в который всегда хочется вернуться. Приятно в стенах школы

не только встретиться с бывшими одноклассниками и школьными друзьями, но и поговорить по душам с учителями, которые готовы поделиться своим опытом и дать дельные советы. А касаются эти вопросы уже не школьных проблем, а взрослой жизни.» (Лада); «Спасибо за прекрасных и сильных учителей! За активный образ жизни и возможности (кружки, спорт, олимпиады, концерты и т. д.)» (Наталья); «Я благодарен своей школе за высокий уровень знаний и умений, а также за разнообразие возможностей» (Виктор); «Я благодарна школе за возможность научиться правильно держаться на сцене и начать свой путь в мире музыки!» (Саманта); «Я благодарна «Варавиксне» за знакомство с людьми, которые вдохновляют, и за возможность выразить себя!» (Наташа); «Благодарна школе за очень теплые воспоминания и за желание вернуть это время назад!» (Анита); «Спасибо школе за возможность не только развить свои таланты, но и за чувство уверенности в себе и навыки в сфере презентаций и публичных выступлений. Все это помогло мне быстро найти хорошую работу после получения диплома!» (Сергей).

Сказанное выпускниками обязывает школу

«Варавиксне» продолжить предоставление своим ученикам самых широких возможностей для развития своих талантов, творческих навыков, научных интересов и коммуникативных способностей.

В этом году 35 первоклассников сделают свои первые шаги на пути к познанию мира в школе «Варавиксне». Кто-то из них впервые примет участие в новогодней сказке, кто-то начнет танцевальную карьеру в одном из коллективов народного танца школы, кто-то будет петь в хоре. С уверенностью можно сказать одно: ни один из них не останется без внимания, у каждого будет множество возможностей для того, чтобы процесс обучения проходил по возможности легко, интересно и плодотворно.

22 десятиклассника вместе

с учениками 11-х и 12-х классов уже 1 сентября отправятся в Калниешу, где в этом году пройдет конгресс старшеклассников школы «Варавиксне». Конгресс призван улучшить коммуникацию учеников средней школы, их самостоятельность в организации мероприятий, развить навыки работы в команде, дать возможность обогатить работу школьного самоуправления новыми идеями и мероприятиями. Вся работа будет направлена на то, чтобы старшеклассники школы смогли почувствовать свою причастность не только к школе, но и стали активными гражданами, патриотами своего города, своего края, своей страны. Но об этом мы расскажем позднее...

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.
Фото из школьного архива.



Мир творчества



Спасибо за юбилейный подарок, «Raita»!

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

Делая добро, наносим вред

Красивое, благоустроенное озеро Перстеня в Краславе полюбили не только жители и гости города, но и пара лебедей — чудесные белые птицы. Успешно воспитанные лебедями малыши уже заметно подросли, и вся семья выглядит превосходно. Конечно, появляется желание сделать для них что-то хорошее — например, покормить... Удобнее всего предложить лебедям батон, он им очень нравится. Но давайте подумаем — поступая так, мы им помогаем или, наоборот, наносим вред?

Орнитолог Дмитрий Бойко рассказывает, что основная причина, по которой не только лебедей, но и других диких птиц не следует кормить батоном — он им наносит вред. «Диких птиц нельзя кормить батоном. Лебеди — вегетарианцы. Чтобы наесться, им хватает травы, мошек и прочих мелких насекомых, которых предостаточно в наших водоемах. Однако люди все равно продолжают кормить птиц. Если лебедя кормят хлебом с детства, он становится зависимым от него. Это как наркотик...» То есть, по мнению орнитолога, мы причиняем лебедям больше вреда, нежели добра, кормя их принесенными с собой лакомствами. Печально, что птицы привыкают к приносимым людьми угощениям.

Несколько важных причин, почему лебедей не нужно подкармливать

У подкармливаемых птиц меняются привычки: надеясь, что пропитание добудут от людей, они не летят в теплые страны. Однако те, кто однажды раз приносит птицам по куску хлеба, не могут гарантировать, что будут делать это регулярно. Особенно зимой.

Исследователи птиц, которые занимаются их кольцеванием, заметили — подкармливаемые хлебом птицы живут меньше. Средняя продолжительность жизни дикой птицы — 10-12 лет, а прикормленного лебеда — примерно 8 лет.

Это касается не только белого хлеба. Есть различные исследования, которые доказывают, что водные птицы не переносят черного хлеба, потому что он вызывает тяжелый процесс ферментации в желудочно-кишечном тракте.

Если все-таки хочешь покормить птиц...

Если хотим видеть белых лебедей

в нашем городе, стоит несколько изменить мышление. Краславчане должны понимать, что лебедям нельзя давать хлеб. Если хотим, чтобы в следующем году вылупились здоровые птенцы, необходимо прекратить подкармливать лебедей! Образно выражаясь, для лебедей хлеб — то же самое, что для детей конфеты. Птицы привыкают, что можно есть в необъятных количествах. Как бы желая добра, приучаем лебедей к неполноценному питанию.

Если появилось очень большое желание покормить лебедей, им можно давать только полезный корм — в основном, зелень, являющуюся главной пищей этих птиц.

Принесем лебедям салат, капусту, листики одуванчиков, которые им очень нравятся. Зелени в пище птиц не может быть слишком много. Каждый сам должен подумать, что случилось бы с человеком, если бы он днями напролет ел только батон. Картина не самая приятная, каждый врач скажет, что такое питание не рекомендуется. Так почему же мы хотим плохим накормить птиц?

Приближаются холода. Осенью и в начале зимы водных птиц, в том числе, лебедей, лучше не кормить, чтобы способствовать их миграции в подходящие места зимовки. Однако оставшимся в середине зимы водным птицам нужно будет помочь перезимовать.

Если начал подкармливать птиц, то делай это до последних морозов и снега!

Для корма зимой лучше всего выбирать немного отваренных зерен (например, ячменя) или специальную смесь комбикорма для птиц, которую можно приобрести в зоомагазине.

При подготовке статьи использовались интернет-ресурсы.

Ивета ЛЕЙКУМА.
Фото Инги ПУДНИКИ.



К сведению автоводителей

Карта фоторадаров на дорогах Латвии

В этом году планирует установить еще 24 радара, которые будут находиться также за пределами Риги, в том числе на дорогах, ведущих в Лиепая, Вентспилс, Салацгриву и Даугавпилс, сообщает skaties.lv, публикуя карту установки приборов.

Как сообщалось, установку фоторадаров задержала подача жалобы о закупках, но сейчас планируется, что первые из приборов начнут устанавливать уже в ближайшем месяце.

Также правительство в минувший вторник удовлетворило просьбу Дирекции безопасности дорожного движения (ДБДД) направить большую часть прошлогодней прибыли на покупку фоторадаров.

Как указано в подготовленном Межведомственным координационным центром докладе, ДБДД должна была перечислить в Госказну дивиденды из прибыли за прошлый год в размере 1,362 млн евро. Однако тогда Дирекция не сможет обеспечить из своих средств необходимые для покупки и установки фоторадаров 1,328 млн. евро.

Оставшиеся после покупки и установки фоторадаров средства ДБДД перечислит в Госказну.

Министерство финансов сначала не согласилось удовлетворить просьбу ДБДД, указав, что это отрицательно скажется на госбюджете, но в начале августа заявило, что не возражает против такого распределения прошлогодней прибыли дирекции.

В целом в Латвии предусмотрено установить сотню стационарных фоторадаров, 16 из которых уже фиксируют нарушителей.

Карту с местами, где будут установлены фоторадары, можно посмотреть на <https://www.csdd.lv/stacionarie-fotoradari/stacionaro-fotordaru-karte>

Индра
праздничная

Лето, август.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.



Центральное статистическое управление начинает обследование структуры сельских хозяйств

Центральное статистическое управление (ЦСУ) 22 августа начало сбор данных обследования структуры сельских хозяйств. Такое обследование раз в три года производится во всех странах Евросоюза и Европейской экономической зоны, в том числе в Латвии. Первые провизорские результаты предусмотрены опубликовать в апреле следующего года.

В обследовании планируется получить информацию об использовании земли, структуре посевов и посадок, количестве свиней и домашней птицы, техническом оснащении хозяйств, трудоустроенных в хозяйствах людей, мероприятиях хозяйственной деятельности и о нескольких других показателях, характерных для агросреды.

Данные в течение трех недель можно подавать в Электронную систему сбора данных до 11 сентября. С 26 сентября

по 16 декабря интервьюеры Центра Латвийских сельских консультаций и образования очно обследуют хозяйства, от которых не будет получена информация в электронном виде, а работники ЦСУ проведут интервью по телефону.

Для снижения административной нагрузки респондентов не включенные в обследование 2016 года показатели предусмотрено получить из административных баз данных — таких, как Регистр домашних животных Сельскохозяйственного центра данных, Информационная система биологической сельскохозяйственной статистики, Системы интегрированного администрирования и контроля Службы поддержки села.

Единица обследования — сельское хозяйство — технически и экономически отдельная единица с единым руководством, которая производит сельскохозяйственную продукцию

или поддерживает землю в хорошем сельскохозяйственном и природном состоянии. В хозяйстве можно производить также несельскохозяйственные продукты и предоставлять несельскохозяйственные услуги. Респонденты должны подавать информацию обо всех земельных площадях, которые обхаживает конкретное хозяйство.

Обследование структуры сельских хозяйств происходит выборочно, в его рамках предусмотрено получить информацию о 30 тысячах хозяйств, которые отобраны случайным образом. Включенные в отбор респонденты получают приглашение в ЦСУ — принять участие в исследовании. Респонденты, чей электронный адрес имеется в распоряжении ЦСУ, получают письмо электронно, остальные — по почте.

Образец бланков исследования и дополнительная инфор-

мация доступны на домашней странице ЦСУ — <http://www.csb.gov.lv> — и по телефонам 67366895, 28637804. Бесплатный телефон — 80007888 по рабочим дням с 8.30 до 17.00, э-почта: Issa@csb.gov.lv.

Обследование структур сельских хозяйств национальные статистические учреждения проводят в соответствии с требованиями Европарламента и Регулс ЕК № 1166/2008. Полученные данные планируется использовать для оценки развития сельскохозяйственной отрасли и принятия обоснованных решений в планировании совместной латвийской и европейской сельскохозяйственной политики. Результаты исследования структуры хозяйств используют также в анализе других процессов — например, для оценки среды и изменений регионального развития.

Журналы в сентябре

Dārza Pasaule

Осеннее удобрение

Экономить на удобрении можно в период вегетации, но ни в коем случае осенью, когда приближается зима — для растений это самый неблагоприятный период. Как удобрять отдельные группы растений? Когда удобрять навозом, а когда минеральными удобрениями?

Осенняя посадка

Осенью питомники саженцев торгуют выращенными летом саженцами — выбор даже больше, нежели весной. Однако, если контейнерные растения можно сажать все лето, то некоторые виды и сорта голокорневых лучше осенью не высаживать.

Зимовка цветов

Георгины, гладиолусы, бегонии и пеларгонии — когда их выкапывать? Как подготовить в хранение зимой? Как сохранить? Как подготовить к зимовке многолетние лобелии и лаванду?

Самые яркие сорта георгинов

Четыре знаменитых селекционера и коллекционера георгинов советуют владельцам садов самые красивые, по их мнению, сорта георгинов.

Злаки в осенних красках

Советуем 27 сортов злаковых, которые украсят ваш сад осенью.

В сентябре начинается заказ молодых саженцев

Если нет терпения или возможности самому выращивать саженцы цветов из семян, а магазинные в начале лета кажутся

слишком дорогими, есть еще одна возможность — покупать саженцы-полуфабрикаты или молодые саженцы. Получается дешевле, однако нужно приобретать оптом и заказывать уже в сентябре-октябре.

Барбарис — растение для ленивых

Как выращивается тот или иной сорт барбариса? Где купить семена? Каким болезням подвергаются барбарисы? Обо всем этом читайте в сентябрьском номере.

Уход за саженцами малины осенью

Как удобрять и ухаживать за летней и осенней малиной? Какие самые распространенные болезни малины? Какую малину сажать осенью, а какую — весной?

12 идей для хранения дров

Аккуратный хозяин дома всегда заготавливает дрова вовремя. Их можно хранить в дровнике, под навесом или в специально созданных местах. Однако важно, чтобы постройки или кучи сочетались с общим стилем дома и ландшафта. «Dārza Pasaule» предлагает 12 идей, как сделать это со вкусом.

Собака в саду

Красивые грядки, гладкий газончик и активный домашний любимчик — собака. Можно ли это объединить? Эксперты говорят, что хозяин сада должен принимать во внимание следующее: приобретаемая собака, вы купили себе также проблемы. Потому что у животного инстинкты отнять нельзя. Поэтому мудрым должен быть сам хозяин.

Латвийские политики получили из Брюсселя первый миллион за прием мигрантов

Хотя обещали еще в прошлом году (Литва и Эстония свои «деньги за беженцев» в 2015-м году уже получили), Латвия только теперь получила первый платеж — 996000 евро — от ЕС, за прием ищущих убежище из лагерей беженцев в Греции, Италии и Турции. Платежи ЕС производят не по числу фактически принятых соискателей убежища, а по специальной формуле в виде предоплаты, принимая во внимание то, какое количество людей обязалась принять страна-участница.

Как известно, общая сумма, о которой еще правительство Лаймдоты Страуюмы договорилось с Еврокомиссией, составляет 56 миллионов евро, что соответствует плате за более чем 9000 нелегальных мигрантов: страны-участницы ЕС договорились, что за каждого человека, который будет перемещен из лагеря беженцев в Греции и Италии, Брюссель платит 6000 евро, а за прием человека из лагерей Турции — 10000 евро «за единицу».

То есть латвийские политики уже получили от Европы плату за прием 166 эмигрантов (если считать «недорогих»), но пока приняли только 69 искателей убежища.

Наше правительство продолжает уверять свой народ, что в течение двух лет планируется принять 531 беженца.

Министерство внутренних дел отмечает, что зачисленный почти миллион предусмо-

трен, чтобы покрыть расходы на поселение и интеграцию беженцев. «Окончательное финансирование мы получим тогда, когда сообщим, сколько фактически лиц принято. Эти средства на данный момент не используются. Они зачислены как аванс, а дальше мы их используем для произведения оплаты в госбюджет по фактическим расходам», — объясняет директор департамента руководства финансов Министерства внутренних дел Лариса Туманяна.

Второй платеж из Брюсселя

будет получен в следующем году. В министерстве пояснили: если Латвия примет меньше беженцев, чем планировали, нам придется вернуть разницу Брюсселю. В целом из разных фондов ЕС будет покрыта примерно треть всех расходов, связанных с приемом соискателей убежища в Латвии.

Остальные две трети — примерно 12000 евро, считая на одного мигранта, — покрывают латвийские налогоплательщики.

infotop.lv

ГАЗЕТА DIENA И TV3
ИЩУТ
ГОРДОСТЬ
ЛАТВИИ 2016!

ЗАПОЛНИТЕ АНКЕТУ В ПОРТАЛАХ:
WWW.DIENA.LV, WWW.SKATIES.LV

ИЛИ ПИШИТЕ:
LATVIJAS LEPNUMS, ANDREJOSTAS IELA 2, RĪGA, LV-1045,
LATVIJASLEPNUMS@DIENASMEDIJ.LV

ПРИГЛАШАЕТ



ЭЗЕРЗЕМЕ

30 августа

Есть повод!

СПС информирует

В 1918 году Леонид Каннегисер стрелял в Моисея Урицкого, событие послужило поводом для начала «красного террора»



В этот день в 1918 году произошло сразу два покушения. Фанни Каплан стреляла в Ленина в Москве (впрочем, сегодня этот факт не выглядит бесспорным, все чаще высказывается мнение, что Каплан была «подставлена»), а в Петрограде Леонид Каннегисер застрелил начальника Питерского ЧК Моисея Урицкого.

Дату можно рассматривать, как день памяти неоднозначных российских политиков, но сегодня многие факты о деятельности Ленина и Урицкого закрыты в архивах российских спецслужб. А вот о тех, кто покушался на их жизни, все известно достаточно достоверно. Сегодня вспоминаем Леонида Каннегисера...

Каннегисер — фамилия в Российской империи известная. Отец Леонида Аким возглавлял крупнейшие имперские верфи в стране (Николаевские), а затем, когда семья перебралась в Петербург, фактически возглавил всю металлургическую промышленность. Мать героя была известным врачом. Семья была не просто зажиточной, она была богатой и образованной. В салоне Каннегисеров собирались лучшие представители столичной интеллигенции. Леня получил хорошее домашнее начальное образование, а затем поступил в гимназию Гуревича — лучшее частное учебное заведение Петербурга, которую и закончил.

После окончания гимназии Леонид Каннегисер поступает в Политехнический институт, на экономическое отделение. Выбор достаточно странный, если учесть, что, уже будучи гимназистом, он писал стихи, которые привлекли к себе внимание профессиональных литераторов. Леня был поэт... Натура романтическая, эмоциональная, ранимая и непредсказуемая... Через год после поступления в институт началась война, Леонид Каннегисер поступает в Михайловское артиллерийское училище, готовится стать офицером.

Его стихи уже знакомы публике, а среди его ближайших и закадычных друзей никто иной, как Сергей Есенин. Их дружба и единомыслие привлекало всеобщее внимание. Трудно было себе представить более отличных друг от друга людей, невозможно было представить более схожих по уровню искренности и образности поэтов... Февральскую революцию Леонид Каннегисер встречает восторженно, а в ночь с 25 на 26 октября вместе с несколькими своими однокурсниками отправляется в Зимний дворец, охранять от большевиков Временное правительство...

Октябрьский переворот Каннегисер перенес тяжело... Вернее, он его и не собирался переносить, активно включившись в борьбу с большевиками. В обстановке неразберихи, кровавых налетов, хаотичных расстрелов и безвластия группа молодых офицеров стремилась остановить нарастающий кошмар всеми возможными способами, включая политические убийства. Группа, в которую входил и Леонид, работала в контакте с Борисом Савиновым, что само собой подразумевает участие в террористических актах.

Фигура Моисея Урицкого непростая, непро-

ясненная до конца. Один из первых руководителей главного большевистского репрессивного органа ЧК в Петрограде, Урицкий оставил после себя множество подписанных смертных приговоров, слухов, сплетен, легенд и домыслов. Сам факт того, что документы, касающиеся его деятельности, до сих пор засекречены, говорит о многом. Историки спорят и сегодня, но все эти споры основываются на источниках не вполне надежных, иногда исторические дискуссии относительно личности Урицкого напоминают спор двух гадалок-колдуний: чье заклинание сильнее, чье зелье действеннее. Одни говорят о том, что руководитель Питерского ЧК постоянно выступал против расстрелов, стоял горой за правовой порядок и справедливость. Другие убеждены, что Моисей Урицкий — просто монстр и маньяк, для которого предметом гордости было количество подписанных смертных приговоров. Все сходится только в одном — внешне Урицкий был отвратителен...

Леонид Каннегисер был уверен в нечеловеческой жестокости начальника «чрезвычайки», но на убийство отважился только после того, как его близкий друг и соратник по борьбе был арестован ЧК и приговорен к смерти.

К зданию бывшего Министерства иностранных дел на Дворцовой площади Леонид приехал на велосипеде. Узнав, что Урицкого еще нет на месте, он остался его ждать в вестибюле, у окна, выходящего на площадь. Скоро машина из императорского гаража доставила главного «чрезвычайщика» к месту службы. Пока большевистский начальник ждал, когда ему швейцар откроет двери лифта (подобными мелочами сами комиссары не занимались, поручая это обслуживающему персоналу), Каннегисер быстро подошел к нему и несколько раз выстрелил, убив Урицкого наповал.

Его схватили быстро. Находясь в состоянии шока, Леонид оставил на месте преступления свою фуражку, а пистолет так и держал на виду, садясь на свой велосипед. Суда над Каннегисером не было. Во время допроса в ЧК Леонид сказал: «Я еврей. Я убил вампира-еврея, каплю за каплей пившего кровь русского народа. Я стремился показать русскому народу, что для нас Урицкий не еврей. Он — отщепенец. Я убил его в надежде восстановить доброе имя русских евреев».

Стихи Леонида Каннегисера цитировал в своей поэме «Анна Снегина» Есенин, а Константин Бальмонт написал о нем: «Люба мне буква «Ка», Вокруг неё сияет бисер. Пусть вечно светит свет венца Бойцан Каплан и Каннегисер». А еще поэт и литературный критик Георгий Адамович называл Леонида «самый петербургский петербуржец». Вот и все, что можно сказать о Леониде Каннегисере — молодом офицере, который хотел видеть Россию свободной.

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.
Фото из интернета.

Крестьяне смогут получить поддержку для введения требований биобезопасности в свиноводческих хозяйствах

Так как Продовольственно-ветеринарная служба (ПВС) официально признала распространение особо опасного для животных инфекционного заболевания — африканской чумы свиней — на территории Латвии, и принимая во внимание стремительное распространение болезни, всем хозяйствам, работающим в отрасли свиноводства необходимо ввести требования биобезопасности.

Чтобы снизить риск заболевания у домашних свиней, принято решение о введении третьего этапа подачи заявок программы поддержки села на мероприятие 2014-2020 г. «Потенциальное восстановление сельскохозяйственного производства, потерпевшего в природных катастрофах и катастрофических ситуациях и введение подходящих профилактических мероприятий», в подпрограмме «Поддержка профилактических мероприятий с целью снижения возможных последствий эпизоотии и эпифитотии».

У претендентов будет возможность подать проекты в Службу поддержки села с 26 сентября по 30 декабря с. г.

На поддержку в этом мероприятии Программы развития села смогут претендовать только производители первичной свиноводческой продукции, предусмотренной для рынка на всей территории Латвии. Публичное финансирование мероприятия — 500000 евро.

Вид поддержки

Поддержка во вклады для введения профилактических сельскохозяйственно-производственных мероприятий и восстановления потенциала сельскохозяйственного производства. Цель — предоставить поддержку для снижения риска распространения особо опасного для животных заболевания (эпизоотии), предусмотрев введение превентивных мероприятий на территориях, где болезнь уже констатирована, а также введение профилактических мероприятий в хозяйствах вне территории эпизоотии,

дабы снизить риск стремительного распространения заболевания на других территориях.

Претендент

Физическое, юридическое лицо или группа крестьян (объединение, как минимум, двух хозяйств, если они находятся не более, чем в радиусе 10 км друг от друга, и осуществляют план введения мероприятий биобезопасности), которые:

- занимаются производством первичной сельскохозяйственной продукции для рынка, и, как минимум, один раз в год реализуют продукцию на рынке (в момент подачи проектной заявки);
- подготовили план введения мероприятий биобезопасности, чтобы обеспечить исполнение установленных нормативными актами требований о мероприятиях биобезопасности в местах содержания животных, и согласовали это с ПВС.

Соотносимые затраты

Затраты на приобретение заборов и дезинфекционных барьеров, установка заборов и барьеров, приобретение дезинфекционных ковриков, пульверизаторов, дезинфекционного оборудования, защитной одежды (за исключением одноразовой одежды), затраты на захоронение трупов животных и приобретение закрытых контейнеров для санитарного пропуски.

Соотносимые затраты не включают в себя связанные со строительными работами затраты, за исключением установки заборов и дезинфекционных барьеров. Соотносимые затраты устанавливаются в соответствии с рыночной ценой, и не должны превышать 10% от средней рыночной стоимости.

Интенсивность поддержки

- в размере 80% от соотносимых затрат — на профилактические мероприятия, которые осуществляет один претендент на поддержку;
 - в размере 100% от соотносимых затрат — на профилактические мероприятия, которые совместно осуществляет группа крестьян.
- Срок осуществления проекта — один год со дня вступления в силу решения об утверждении проектной заявки.

Криминал, происшествия

В период с 19 по 26 августа Краславским участком полиции зарегистрировано 51 происшествие. Основное:

- 21 августа в Краславе во время праздничного мероприятия была украдена женская сумочка, оставленная у эстрады. Вместе с сумочкой

пропало 2 мобильных телефона «Samsung J5 Golg» с зарядкой, а также другие вещи.

- 25 августа в течение дня у молодого человека, уснувшего в здании Краславской автостанции, был украден кошелек с документами, кредитной картой и деньгами.

СРЕДА, 31 августа

LTV1
5.00, 10.50, 18.53 «Четвертая студия»
5.30 «Факты окружающей среды»
6.00 Гимн ЛР
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «ВИХРЬ ЛЮБВИ»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.30, 14.50 «TV Shop»
11.15 XI Латвийский праздник песни и танца школьной молодежи
13.50 М/с «Книга джунглей»
14.20 «Кто здесь? Я здесь!»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 23.00 «Новости»
19.25 Т/с «БОРОЗДЫ СУДЬБЫ!»
20.30 «Панорама»
21.13 Розыгрыш «Latvijas Loto»
21.20 «Прямой разговор»
22.30 «Зебра»
22.45 «Музыка Сары»
23.15 Т/с «УБИЙСТВА В МИДСОМЕРЕ»
1.00 «1:1. Актуальное интервью»
1.50 «Готова ли Рига?»

LTV7
5.00 «Образование и карьера»
5.30, 6.03 «1000 миль в Персии»
6.00 Гимн ЛР
6.30 «Проект «Будущее»
7.00 «Четвертая студия»
7.30 «De facto»
8.05 «Провинция»
8.35 «Иные латыши»
9.05 «Сирмайс. Культовые блюда»
9.30 «Золотой век»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
11.00, 18.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
12.00 Х/ф «ОГЛЯДЫВАЯСЬ НАЗАД. ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ В АТЛАНТЕ 1996»
13.05 «Автомото №2»
13.35 «Успешный предприниматель в Латвии»
14.05 «Это актуально»
14.35 «Образование и карьера»
15.05 «Личное дело»
15.35, 1.30 «Европа в фокусе»
16.10 Д/ф «Буффало. Гиргенсон»
17.00 «Жизнь сегодня»

LNT
19.00 «Сегодня вечером»
19.35 «Без обид. Летний вариант»
20.20 Д/ф «В королевстве растений»
21.20 Т/с «ДОЧЕРИ МАКЛЕ-ОДА»
22.15 «Открываем Германию»
23.20 Д/с «20 шедевров природы»
23.50 «Музыка Сары»
5.00, 4.30 «Карамба!»
5.20 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Кулинарная школа Марты Стюарт»
6.30, 2.50 «900 секунд»
8.40, 1.20 «Жизнь»
9.10 Т/с «НЕ ЗАРЕКАЙСЯ»
10.20 «Карамба!»
10.25, 13.45 «TV shop»
10.40 Т/с «БУРЯ»
11.45 Х/ф «ПУТЕШЕСТВИЕ МЕЧТЫ. КАНАДА»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «ИГРА В ЛОЖЬ»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ!»
16.50, 18.00 Т/с «СТРАСТЬ И

TV3
ВЛАСТЬ»
18.55, 1.40 Т/с «САШКА»
20.40, 2.25 «В фокусе»
21.10 Т/с «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ: ЛОС-АНДЖЕЛЕС»
22.10 Х/ф «КРАСНЫЙ ДРАКОН»
0.40 Т/с «ГОЛУБАЯ КРОВЬ»
5.00, 2.45 Т/с «CSI: КИБЕРПРОСТРАНСТВО»
5.45, 12.10 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.50, 13.10, 0.55 Мультсериалы
9.10 Х/ф «Джек и Бобовое дерево: Правдивая история»
11.10 Т/с «Щ.И.Т.»
14.50 Т/с «С КОРАБЛЯ»
15.20 Т/с «СТРАНА ЧУДЕС»
16.25, 20.20, 3.25 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
17.00, 1.55 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО»
17.55 Т/с «КУХНЯ»
19.00, 3.55 «Новости TV3»
19.35, 4.25 «Без табу»
21.00 «Грязные танцы»
22.00 «Папа понал»
23.55 Т/с «ФОРСМАЖОРЫ»

TV3+
5.00 «ДОМ-2»
5.45, 12.30 Т/с «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА»
6.35 «Инфомания»
7.05 «6 кадров»
8.10 Т/с «ФОРС-МАЖОРЫ»
9.05, 14.50 «Comedy Club»
10.10 Х/ф «Дневник слабака 2: Правила Родрика»
12.15 «TV Shop»
13.50, 1.35 Т/с «ДЕФФЧОНКИ»
16.00 «Comedy Women»
17.00 Т/с «УНИВЕР»
18.05 Х/ф «Дневник слабака 3»
20.00 Х/ф «Пингины мистера Поппера»
22.00 Х/ф «ДЖЕЗАБЕЛЬ»
23.50 Х/ф «Мэри и Марта»
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
6.10 «Новое утро»
8.30 «Студия Юлии Высоцкой»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Дельта»
12.00 «Суд присяжных»

РВК
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
13.50 Т/с «Я работаю в суде»
14.50, 1.50 «Место встречи»
16.20 Т/с «Литейный»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 Т/с «Москва. Центральный округ»
21.35 Т/с «Карпов»
23.30 «Итоги дня»
0.00 Т/с «Морские дьяволы. Смерч»
3.00 Т/с «Свет и тень маяка»
4.55 «Квартирный вопрос»
6.25, 9.00, 11.00, 14.30, 16.55 «Новости»
6.35 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.55 «Жить здорово!»
11.30 «Пусть говорят»
12.45 «Таблетка»
13.25 «Наедине со всеми»
14.55, 4.20 «Модный приговор»
16.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
18.00 «Мужское/Женское»
19.00 «Пусть говорят»

20.00 «Время»
20.40 «Латвийское Время»
21.05, 2.30 Т/с «НЮХАЧ»
23.35 «Выборы 2016»
0.25 Х/ф «Рита»
2.00, 5.55 «EuroNews»
5.10 «Смешное видео»

RenTV Baltic

6.15 М/с «Машины страшилки»
6.20 Т/с «Дальние родственники»
7.20, 19.50 «Званый ужин»
8.20, 15.40 «Семейные драмы»
9.35, 14.15, 0.25 «Новости»
10.00 Т/с «Отблески»

11.00 «Смотреть всем!»
11.30 «Секретные территории»
13.45, 23.55 «Информационная программа 112»
14.35 «Верное средство»
16.45 «Самые шокирующие гипотезы»
17.50 «Странное дело»
18.45 «Тайны мира с Анной Чапман»
20.55 «Секретные территории»
22.00 «Фантастика под грифом «Секретно»
23.00 «Знай наших»
0.50 Т/с «Солдаты»

ЧЕТВЕРГ, 1 сентября

LTV1

5.00, 10.50, 18.53 «Четвертая студия»
5.30 «Факты окружающей среды»
6.00 Гимн ЛР
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «ВИХРЬ ЛЮБВИ»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.15, 14.50 «TV Shop»
11.15 «Повелитель голоса»
12.55, 22.45 «Музыка Сары»
13.30 «Зебра»
13.50 М/с «Книга джунглей»
14.20 «Кто здесь? Я здесь!»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 23.00 «Новости»
19.25 Т/с «БОРОЗДЫ СУДЬБЫ!»
20.30 «Панорама»
21.15 «Королевство»
21.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН»
23.15 Д/ф «Стоит ли играть в видеоигры?»
0.15 Д/ф «Произведение для хора, фортепиано и физики»
1.15 «Прямой разговор»

LTV7

5.00 «Иные латыши»
5.30 «1000 миль в Персии»
6.00 Гимн ЛР
6.30 «За рулем»
7.00 «Четвертая студия»
7.30 «Знак культуры»
8.30 Д/ф «Беседы без мяча»
9.30 «Золотой век»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
11.00, 18.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
11.55 «Прямая речь»
13.05 «Образование и карьера»
13.35 «Взгляд в завтрашний

день»
14.05 «Это актуально»
14.35 «Обзор недели»
15.05 «Спортивная сила»
15.35 «Проект «Будущее»
16.05 Т/с «ДОЧЕРИ МАКЛЕ-ОДА»
17.00 «Жизнь сегодня»
19.00 «Сегодня вечером»
19.15 Хоккей
22.00 «Точки над i»
23.20 Т/с «РУССКАЯ НАСЛЕДНИЦА»
0.10 «Спортивная студия»
1.00 «Зебра»
1.15 Д/ф «В королевстве растений»

LNT

5.00 «Карамба!»
5.20 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00 «Кулинарная школа Марты Стюарт»
6.30, 3.10 «900 секунд»
8.40, 0.05 «Жизнь»
9.10, 2.00 Т/с «НЕ ЗАРЕКАЙСЯ»
10.25, 13.45 «TV shop»
10.40 Т/с «БУРЯ»
11.45 Х/ф «ЛЮБОВЬ В ШВАРЦВАЛЬДЕ»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.20 «Марта печет»
14.55 Т/с «ИГРА В ЛОЖЬ»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ!»
16.50, 18.00 Т/с «СТРАСТЬ И ВЛАСТЬ»
18.55, 1.15 Т/с «САШКА»
20.40, 2.45 «В фокусе»
21.10 «Обновленное пространство»
22.10 Т/с «РЕАНИМАЦИЯ»
23.05 Т/с «ЧИКАГО В ОГНЕ»
0.25 Д/с «Осторожно - отпуск!»

ПЯТНИЦА, 2 сентября

LTV1

5.00, 10.50 «Четвертая студия»
5.30 «Корни в небесах»
6.00 Гимн ЛР
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «СПАСАТЕЛЬНАЯ СЛУЖБА В ГОРАХ»
9.35 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.10, 14.50 «TV Shop»
11.15, 1.45 Т/с «ГОРНЫЙ ВРАЧ»
12.10, 18.55 «100 граммов культуры»
13.30 М/ф «Поэма про мольбу»
13.50 М/с «Книга джунглей»
14.20 «Дардария. Земля, где возможно все»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
18.00, 23.00 «Новости»
19.10, 4.10 «Музыка Сары»
19.25 Д/ф «Мечта о замке. Герцог Имант»
20.30 «Панорама»
21.15 Т/с «КОМИССАР ГВИДО БРУНЕТТИ»
23.20 «ЛЕТНИМ ВЕЧЕРОМ ВО ДВОРЦЕ ШЕНБРУНН»
0.55 Т/с «ОТЕЦ БРАУН»
2.35 Т/с «УБИЙСТВА В МИДСОМЕРЕ»
4.35 «Здесь!»

LTV7

5.00 «Проект «Будущее»
5.30, 6.03 «1000 миль в Персии»
6.00 Гимн ЛР
6.30 «Лучшее от «Euroгахх»
7.00 «Четвертая студия»
7.30 «Пусть будет!..»
9.20 Д/ф «Планета, похожая на Землю»

LNT

5.00, 4.25 «Карамба!»
5.20, 10.20 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Марта печет»
6.30, 2.45 «900 секунд»
8.40, 2.00 «Жизнь»
9.10 Т/с «НЕ ЗАРЕКАЙСЯ»
10.25, 13.45 «TV shop»
10.40 Т/с «БУРЯ»
11.45 Х/ф «ОЩУТИТЬ НЕБЕСА»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «ИГРА В ЛОЖЬ»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ!»
16.50, 18.00 Т/с «СТРАСТЬ И ВЛАСТЬ»
18.55 Т/с «САШКА»
20.40, 2.20 «В фокусе»
21.10 Т/с «ДУШЕЧКА МОНИКА»

ОНТ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 1.15 «Наши новости»
6.05, 8.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Наедине со всеми»
15.00 «Время покажет»
16.55 «Ой, ма-моч-ки!..»
18.20 Т/с «Папины дочки»

TV3

5.00, 2.45 Т/с «CSI: КИБЕРПРОСТРАНСТВО»
5.45, 12.10 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.50, 13.20, 0.30 Мультсериалы
9.10 Х/ф «Джек и Бобовое дерево: Правдивая история»
11.10 Т/с «Щ.И.Т»
14.50, 3.30 Т/с «С КОРАБЛЯ»
15.20 Т/с «СТРАНА ЧУДЕС»
16.25 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
17.00, 1.00 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО»
17.55 Т/с «КУХНЯ»
19.00, 3.50 «Новости TV3»
19.35, 4.20 «Без табу»
20.20 Х/ф «Там, где живут чудовища»
22.25 Х/ф «РОКЕР»

TV3+

5.00 «ДОМ-2»
5.45, 11.20 Т/с «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА»
6.35 «Инфомания»
7.05 М/с «Барбоскины»
7.10 Т/с «ФОРС-МАЖОРЫ»
8.05, 14.45 «Comedy Club»
9.10 Х/ф «Дневник слабачка»
11.05 «TV Shop»
12.35 Х/ф «Двенадцать месяцев»
15.50 «Comedy Women»
16.50 Т/с «УНИВЕР»
18.00 М/ф «Ральф»
20.00 Х/ф «Приключения Паддингтона»
21.55 Х/ф «Три балбеса»
23.45 Х/ф «ДЖЕЗАБЕЛЬ»

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
6.10 «Новое утро»

22.20 Х/ф «МОДРИС»
0.20 «Кривое зеркало»

TV3

5.00, 3.05 Т/с «CSI: КИБЕРПРОСТРАНСТВО»
5.45, 12.10 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.40, 13.20 Мультсериалы
8.00, 17.55 Т/с «КУХНЯ»
9.00 Х/ф «РОКЕР»
11.10 Т/с «КОБРА»
14.50 Т/с «С КОРАБЛЯ»
15.20 «Настоящие домохозяйки округа Ориндж»
16.25 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ НАСТОЯЩИЙ МУЖЧИНА»
17.00 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО»
19.00, 3.50 «Новости TV3»
19.35, 4.20 «Без табу»
20.20 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
21.00 Х/ф «МИССИЯ ДАРВИНА»
22.45 Х/ф «ДЕВИЧНИК В ВЕГАСЕ»
1.25 «Папа попал»

TV3+

5.00 «ДОМ-2»
5.40, 11.50 Т/с «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА»
6.35 «Инфомания»
7.00 М/с «Барбоскины»
7.25 Т/с «ФОРС-МАЖОРЫ»
8.30, 14.25 «Comedy Club»
9.35 М/ф «Ральф»
11.35 «TV Shop»
12.55 «6 кадров»
13.30 Д/ф «На глубине морской 3D»
15.25 «Comedy Women»
16.35 Т/с «УНИВЕР»
18.50 «Однажды в России»
20.00 М/ф «Храбрая сердцем»
21.50 Х/ф «С любовью, Розы»
0.00 Х/ф «Девочки из календаря»

18.50 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.05 Т/с «Нюхач»
22.55 Х/ф «Обыкновенное чудо»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.20 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.40 Зона Х
9.10, 22.00 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 900 секунд
11.00, 20.00 Т/с «Женский доктор»
12.10, 16.30 Т/с «Семейные

8.30 «Студия Юлии Высоцкой»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Дельта»
12.00 «Суд присяжных»
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
13.50 Т/с «Я работаю в суде»
14.50, 1.50 «Место встречи»
16.20 Т/с «Литейный»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 Т/с «Москва. Центральный округ»
21.35 Т/с «Карпов»
23.30 «Итоги дня»
0.00 Т/с «Морские дьяволы. Смерч»
3.00 Т/с «Свет и тень маяка»
4.55 «Дачный ответ»

РВК

6.30, 9.00, 11.00, 14.30, 16.55 «Новости»
6.35 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.55 «Жить здорово!»
11.30, 19.00 «Пусть говорят»
12.45 «Таблетка»
13.15 «Время покажет»
14.55, 4.40 «Модный приговор»
16.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
18.00 «Мужское/Женское»
20.00 «Время»
20.40 «Латвийское Время»
21.10 Т/с «НЮХАЧ»
23.40 «Выборы 2016»
0.35 Х/ф «ОДНОКЛАСНИКИ»
2.15, 5.55 «EuroNews»
2.45 Т/с «НЮХАЧ»
4.30, 5.30 «Смешное видео»

RenTV Baltic

6.15 М/с «Машины страшилки»
6.20 Т/с «Дальние родствен-

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
6.10 «Новое утро»
8.30 «Студия Юлии Высоцкой»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Дельта»
12.00 «Суд присяжных»
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
13.50 Т/с «Я работаю в суде»
14.50, 2.40 «Место встречи»
16.20 Т/с «Литейный»
18.00 «Говорим и показываем»
19.25 «ЧП. Расследование»
19.50 «Экстрасенсы против детективов»
21.40 Т/с «Москва. Центральный округ»
23.35 «Большинство»
0.45 Т/с «Морские дьяволы. Смерч»
3.55 Т/с «Свет и тень маяка»
5.45 Т/с «Супруги»

РВК

6.30, 9.00, 11.00, 14.30, 16.55 «Новости»
6.35 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.55 «Жить здорово!»
11.30 «Пусть говорят»
12.45 «Таблетка»
13.20 «Наедине со всеми»
14.55, 4.25 «Модный приговор»
16.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
18.00 «Мужское/Женское»
19.00 «Человек и закон»
20.00 «Время»
20.35 «Латвийское Время»
21.10 «Поле чудес»
22.20 «Измайловский парк»
23.35 «Вечерний Ургант»
0.25 «Выборы 2016»
1.15 "1 in city"

мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.20 Детский доктор
15.15, 18.40 Новости региона
15.25 Т/с «Между нами, девочками»
17.35 Белорусское времечко
19.20, 0.00 Сфера интересов
21.00 Панорама
21.45 Актуальное интервью
0.35 День спорта
0.50 Т/с «Девичья охота»

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 20.55 Телебарометр
9.05, 17.35 Т/с «Моя прекрас-

ники»
7.25, 19.50 «Званый ужин»
8.20, 15.35 «Семейные драмы»
9.35, 14.10, 0.25 «Новости»
10.00 Т/с «Отблески»
11.00 «Смотреть всем!»
11.35 «Секретные территории»
12.40 «Фантастика под грифом «Секретно»
13.45, 0.00 «Информационная программа 112»
14.35 «Верное средство»
16.40 «Самые шокирующие гипотезы»
17.40 «Странное дело»
18.45 «Тайны мира с Анной Чапман»
22.00 «День космических историй»
23.05 «Водить по-русски»
0.50 Т/с «Солдаты»

ОНТ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 1.20 «Наши новости»
6.05, 8.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Наедине со всеми»
15.00 «Время покажет»
16.55 «Ой, ма-моч-ки!..»
18.20 Т/с «Папины дочки»
18.50 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.05 «Надо разобраться»
21.30 Т/с «Нюхач»
23.15 Х/ф «Последний король Шотландии»

Беларусь 1

1.45 «EuroNews»
2.15 Т/с «НЮХАЧ»
4.05, 5.15 «Смешное видео»

RenTV Baltic

6.15 М/с «Бернард»
6.25 Т/с «Дальние родственники»
7.25, 19.50 «Званый ужин»
8.20, 15.40 «Семейные драмы»
9.35, 14.20, 0.25 «Новости»
10.00 Т/с «Отблески»
11.00 «Смотреть всем!»
11.45, 18.50 «Тайны Чапман»
12.50 «День космических историй»
13.50, 23.55 «Информационная программа 112»
14.40 «Верное средство»
16.45 «Самые шокирующие гипотезы»
17.45 «Странное дело»
20.55 «Вам и не снилось»
0.50 Т/с «Солдаты»

ОНТ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 1.05 «Наши новости»
6.05, 8.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Время покажет»
16.20 Х/ф «Дети понедельника»
18.20 Т/с «Папины дочки»
18.55 «Поле чудес»
20.00 «Время»
21.05 «Три аккорда»
23.00 Х/ф «Короли улиц 2: Город моторов»
0.30 «Легенды Live»

ная няня»
10.10 «Онлайн»
10.40, 21.10 Т/с «Такая работа»
11.30, 22.10 Д/с «Экстрасенсы-детективы»
12.40, 18.50 Т/с «Не родись красивой»
13.35, 19.45 Т/с «Кухня»
14.35 «Моду народу»
15.30 «Пин_код»
16.15, 23.15 Т/с «Ангел или демон»
17.10 «Уличная магия»
22.00 Спортлото 5 из 36, КЕНО
0.10 Т/с «Как я встретил вашу маму»

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.30 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.55 Зона Х
9.10, 22.15 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 900 секунд
11.00, 20.00 Т/с «Женский доктор»
12.10, 16.30 Т/с «Семейные мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.20 Детский доктор
15.15, 18.40 Новости региона
15.25 Т/с «Между нами, девочками»
17.35 Белорусское времечко
19.20, 0.10 Сфера интересов
21.00 Панорама
21.45 Крупным планом
0.45 День спорта
1.00 Т/с «Девичья охота»

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 20.55 Телебарометр
9.05, 17.40 Т/с «Моя прекрасная няня»
10.05 Кипяток
10.25, 21.10 Т/с «Такая работа»
11.20, 22.10 Д/с «Экстрасенсы-детективы»
12.25, 18.50 Т/с «Не родись красивой»
13.20, 19.45 Т/с «Кухня»
14.30 «Барышня-крестьянка»
15.30 «Пин_код»
16.10, 23.15 Т/с «Ангел или демон»
17.10 «Онлайн»
22.05 Спортлото 6 из 49, КЕНО
0.15 Т/с «Как я встретил вашу маму»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.45 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.20 Зона Х
9.10 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 900 секунд
11.00, 20.00 Т/с «Женский доктор»
12.10, 16.30 Т/с «Семейные мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.25 Детский доктор
15.15, 18.40 Новости региона
15.25 Т/с «Между нами, девочками»
17.30 Беларусь неизвестная
18.10 Тайны следствия
21.00 Панорама
21.45 Наши
22.00 Х/ф «Вальс-Бостон»
0.05 День спорта
0.15 Т/с «Девичья охота»

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 20.55 Телебарометр
9.05, 17.40 Т/с «Моя прекрасная няня»
10.10 Копейка в копейку
10.45 Т/с «Такая работа»
11.40 Репортер
12.30, 18.50 Т/с «Не родись красивой»
13.25, 19.50 Т/с «Кухня»
14.30 «Барышня-крестьянка»
15.30 «Пин_код»
16.10, 23.30 Т/с «Ангел или демон»
17.10 «Онлайн»
21.10 «Битва экстрасенсов»
22.00 Спортлото 5 из 36, КЕНО
0.30 Т/с «Как я встретил вашу маму»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

31.08	1.09	2.09
+13...+20 	+15...+21 	+16...+19 
3	3 м/с	ЮЗ
	5 м/с	3
		4 м/с

Литургический календарь на сентябрь

Католическая Церковь

3.09 – св. Григорий Великий, папа и доктор Церкви.

8.09 – Рождество Пресвятой Девы Марии (великий праздник).

12.09 – день имени Пресвятой Девы Марии.

13.09 – св. Иоанн Хризостом, епископ и доктор Церкви.

14.09 – Воздвижение св. Креста.

15.09 – Пресвятая Дева Мария – Мать Скорбей.

16.09 – св. мученик Корнелий, папа, и Киприан, епископ-мученик.

20.09 – св. Андрей Ким, священник, и его товарищи, мученики.

21.09 – праздник св. апостола и евангелиста Матфея.

23.09 – св. Пио из Пьетрельчины, папа.

27.09 – св. Винсент из Паоло, священник.

29.09 – праздник св. архангелов Михаила, Гавриила и Рафаила.

30.09 – св. Иероним, священник и доктор Церкви.

Православная Церковь

8.09 – Владимирской иконы

Божией Матери.

11.09 – Усекновение главы Иоанна Предтечи (великий праздник).

12.09 – Перенесение мощей благоверного великого князя Александра Невского.

21.09 – Рождество Пресвятой Богородицы (дванадцатый праздник).

27.09 – Воздвижение Креста Господня (дванадцатый праздник).

Древлеправославная Церковь

11.09 – Усекновение главы Иоанна Предтечи (великий праздник).

21.09 – Рождество Богородицы (дванадцатый праздник).

27.09 – Всемирное Воздвижение Креста Господня (дванадцатый праздник).

Евангелиско-лютеранская Церковь

21.09 – св. Матфей, апостол и евангелист.

29.09 – архангел Михаил и все ангелы.

ООО «FORVEST»

Покупаем лес на корню, лес с землей. Покупка заложенного леса и леса без документов.

Услуги по разработке леса. Услуги лесовоза, форвардера. ПРОДАЕМ дрова (3 м). Т. 26677812.



В субботу, 3 сентября, в продаже молодые куры 4-6 мес.

яйценокских пород разного окраса и петухи. Куры-несушки 10-12 мес. по цене от 2,50 евро. На заказ – молодые перепелки, гуси, утки и селезни с шапочками.

Тел. 29142247, шофер – 29158908.

Аглона - 7.45, Шкельтово - 8.00, Граверы - 8.20, Аулея - 8.40, Комбули - 9.00, Извалта - 9.15, Боровка - 9.30, Краслава - 9.45, Скайста - 10.20, ст. Скайста - 10.35, Калниешы - 10.50, Пиедруя - 11.05, Лупанды - 11.15, Вайцулево - 11.25, Индра - 11.30, Скуки - 11.45, Робежниекы - 12.00, Асуне - 12.15, Дагда - 12.35, Эзерниекы - 13.00, Андзели - 13.15, Андрупене - 13.30, Мариамполе - 13.40, Яунокра - 13.50, Приежмале - 14.00.

Реклама и объявления

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и ДВЕРИ.

Металлические двери. Межкомнатные двери.

Дагда, ул. Даугавпилс, 8а (магазин «МАХИМА»).

Тел. 20377801.

ПРОДАЮТ

1-комн. квартиру (3-й этаж, в Краславе). Тел. 25883293;

1-комн. квартиру (1700 евро). Тел. 25277502;

1-комн. квартиру с удобствами (срочно!). Тел. 28864740;

бытовую технику и мебель (б/у) из Германии. Тел. 22053960;

«Toyota Picnic»-2,2 D (2000, белая, КПП ручная, пятиступенчатая, ТО до 09.2017, 2000 евро). Т. 28828944;

бензотриммер (90 евро); сварку (100 евро); полуавтомат (25 евро); компрессор (75 евро); генератор 3,5 kW (160 евро). Все новое. Тел. 28704679;

большие слесарные тиски с металлическим столом; кузнечные тиски; станок для распиловки дров; электронаждак;

тачку садовую и строительную; входные двери (103-я серия); вагонку (ольха); прицеп «Зубренок». Тел. 26313296;

корову (4-я лакт.). Т. 29206512; поросят. Тел. 28683927;

поросят. Тел. 28207018;

мед; саженцы клубники. Тел. 20077402;

картофель. Доставка. Т. 27131681;

овес, пшеницу. Тел. 28797057;

зерно, муку. Доставка. Т. 29134527;

дрова (ольха, береза, ясень). Тел. 29189194;

дрова (чурки и колотые). Тел. 28381659;

свежеспиленные дрова (чурки и колотые). Тел. 28296806;

сухие лиственные дрова. Тел. 26527904;

колотые дрова (ольха, береза). Тел. 29239597;

колотые дрова. Тел. 26677812.

Закупаем бруснику, клюкву и лисички

Ежедневно: в Краславе, в бывшем лесничестве «Балтини», с 11.00 до 20.00, а также в Дагде – 9.00, Андрупене – 9.30, Яунокре – 9.45, Приежмале – 10.00, Аглона – 11.00, Граверах – 11.30, Комбулях – 12.00. Тел. 26840027, 25286017.

КХ «MADERA»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей, свиней. Оплата сразу. Весы. Т. 26563019.

ООО «Lauku Miesnieks»

закупает скот. Высокие цены. Оплата сразу. Весы. Т. 20207132.

ООО «AIBI»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. Покупаем также молодняк КРС мясных пород для экспорта. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. 26142514, 20238990.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАДГРОБНЫХ ПАМЯТНИКОВ

- Памятники из гранита и из цементной крошки, надгробия, плиты, ограды.
- Многообразие гранита, форм и цветов.
- Установка и транспортные услуги.

Краслава, ул. Яуна, 13, тел. 25633212, 65681339.

Дагда, ул. Ригас 2а, тел. 28686822.

Автокомпьютерная диагностика и ремонт. Тел. 27745005.

В магазин «SAPNIS» требуется

ПРОДАВЕЦ.

Тел. 26163971.

ПОКУПАЮТ

самые высокие цены за лес, сельхозугодия и делянки. Оплата сразу. Тел. 29105447, 20318082, 27413393; лес с землей, делянки. Оплата сразу. Тел. 26346688.

РАЗНОЕ

В деревообрабатывающий цех ТРЕБУЮТСЯ операторы и рабочие. Тел. 26408480.

ТРЕБУЕТСЯ работник на пилораму. Тел. 29335542.

СДАЮ 3-комн. меблированную квартиру около магазина «ТОР» на длит. срок. Тел. 26868924.

СЕМЬЯ без в/п ИЩЕТ работу. ОТДАМ недорого козочку (8 месяцев). Тел. 28263274.

ПОДАРОЮ маленьких котят (3 мес.). Тел. 26312452.

ОТДАЮ котят (5 мес.) в хорошие руки. Тел. 26889610.

ЗАКУПАЮТ

ООО «SENLEJAS» -- КРС, телят, ягнят. Оплата сразу. Тел. 65322454, 26190124, 26319888.

ООО „LATVIJAS GAĻA”

ЗАКУПАЕТ крупнорогатый скот, молодняк КРС, овец, лошадей. Весы. Оплата сразу. Т. 28761515.

ООО «Cēsu gaļas kombināts»

по хорошим ценам закупает КРС и молодняк КРС. Оплата по договоренности. Т. 26185703, 25435533.

ООО «RENEM»

закупает КРС, молодняк КРС, овец. Электронные весы. Повышенные цены. Оплата наличными или перечислением. Т. 65329997, 26447663, 29485520, 26393921, 29996309.

Картинки промелькнувшего лета



Детские радости.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет "Neatkarīgā Rīta Avīze", "Diena", "Rēzeknes Vēstis", интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
www.ezerzeme.lv;
E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
Адрес: ул. Лацплеша, 20, Краслава, LV-5601.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Публикации не всегда отражают мнение редакции.
За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».
Reg. Nr. LV 51503017321
Расчетн. счет в SEB BANKA:
LV22UNLA0023000467070
Отпечатано в ООО «Latgales druka»,
Резекне, ул. Базилицас 28.
Реклама, объявления, тел. 65681464
Факс - 65681465

Редактор
Заместитель редактора
Корреспонденты
Марина Нипане
Инга Пудника
Алексей Гончаров
Элизабете
Вилюма-Гражуле
Ивета Лейкума
Наталия Здановска

26795517, 65681475
marina_nipane@inbox.lv
22021290, ingapudnika@inbox.lv
26065838
27068443, patite@inbox.lv

26439370, ivetaleikuma@inbox.lv
26853074, natalin240580@mail.ru
65681476, ler8@ezerzeme.lv